

## SUSCRIPCIONES

Pago anticipado

Alcoy: un mes 1,50 pesetas.—Triunfo 4,50 id.—Fuera 5,25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar 8 id.—Recibe guncio s y reclamos la Administración.

Números sueltos 10 centimos.

AÑO VI. REDACCION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

## PERIODICO DE LA MAÑANA

ALCOY, DOMINGO 10 DE JUNIO DE 1883

## ANUNCIOS

Pago anticipado

Se suscribe en Alcoy, en la Administración de la calle del Mercado, 11 y 13, imprenta a donde se dirigirá toda la correspondencia.

Número atrasados, 25 céntimos.

## ADMINISTRACION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NUM. 1,599

## Rosarios y Cruces.

En la fonda de Rigal, en el número 11, se halla hospedado el acólito del sacerdote maronita D. Esteban David, quien tiene un depósito de Rosarios de Tierra Santa bendecidos y cruces de olivo con incrustaciones de nácar.

La persona que desee alguno de ellos puede pasarse al referido domicilio donde por un módico precio puede elegir el que más le convenga.

La venta durará el domingo y lunes.

ALCOY 10 JUNIO 1883

## La prensa regional.

Hece nuestro colega *La Libertad* la historia de los sucesos de Andalucía, afirmando que cuando después de dos años de sequía asoladora, los campesinos jerezanos rendirán una abundantísima cosecha, han estado a punto los propietarios y cultivadores de abandonar los productos del suelo ante las exigencias absurdas de los braceros para llevar a cabo las faenas de la recolección; que los jornaleros del campo en Jerez, alcanzan mayores salarios que en ninguna otra población de España y lo prueba que acudan de las provincias limítrofes y del vecino reino de Portugal numerosas cuadrillas de segadores, agujoneadas por el cebo de las ganancias que les ofrece la campaña veraniega; que los huelguistas jerezanos inspirados por la «Internacional» y la «Mano negra» prefieren a sus deberes de ciudadanos, de esposos y de padres, con un trabajo bien remunerado, los ocios de la taberna y el abandono de sus familias y que el conflicto solo se ha conjurado ante las amenazas del gobierno de adoptar alguna medida para resolver la cuestión.

Sin embargo el colega cree que la crisis continua y que los huelguistas volverán a las andadas.

En un artículo titulado «Armonías», se entretiene *El Constitucional* en averiguar las desarmonías que existen en los partidos conservador y posibilista.

Allá se las hayan.

*El Graduador* está muy calmado y ya solo ruega al alcalde de la capital.

*El Eco* se ocupa de la imprevisión del gobierno con respecto a los sucesos de Jerez.

Expresa en otra parte que la Comisión provincial ha acordado celebrar tres sesiones en vez de las dos que desde inmemorial se venían verificando.

!!!!!!

Desmiente una irregularidad que ayer denunció.

Paga a *El Constitucional* con la misma moneda, relatando desarmonías fusionistas.

Cousigna que el presidente de la diputación ha recibido dos mensualidades de los 36.000 del pico para gastos de representación.

Hace constar que el gobernador gobierna desde Madrid, donde se encuentra, puesto que no se ha encargado nadie del despacho.

Y otras varias cosas mas, que dan prueba de que el colega ni tiene pelos en la lengua ni se la muerde.

*La Unión* reproduce de *El Liberal* la reseña del Consejo de ministros y los telegramas de Jerez.

Los agentes  
de la autoridad en España.

Refiriendo un periódico de Málaga la horroso muerte que ha tenido en Ronda un desgraciado niño de seis años que pereció abrasado en un incendio, noticia que ha reproducido *La Correspondencia de España*, dice que un pobre sordo mudado que se hallaba en la puerta de la casa incendiada, parece que fué invitado a que entrara para conducir agua, y como hiciera señas que no entendía, algunos agentes de la autoridad, creyendo tal vez que se burlaba de ellos, la emprendieron a golpes con el infeliz, hiriéndole en el cuero y en la cabeza. El desventurado sordo muerto fue conducido al hospital y continúa en grave estado.

Este hecho, como otros muchos, revela lo que

## EL SERPIS

## PERIODICO DE LA MAÑANA

está en la conciencia de todo el mundo, es decir, la poca escrupulosidad con que en España eligen las autoridades civiles los empleados subalternos que han de representarles. Revela, además, que existe una organización defectuosa que permite el ingresar con aquel carácter en cuerpos cuya misión es proteger la seguridad del ciudadano, á individuos que tienen en la masa de su sangre y como primer instinto, el instinto del atropello.

Basta asistir á cualquier espectáculo, á cualquiera solemnidad en las calles y observar las maneras que emplean los agentes subalternos de la autoridad con el público, para convencerse que en este particular, á pesar de los progresos que hemos realizado en las costumbres políticas y sociales de algunos años acá, estamos en tiempos del mas puro absolutismo. Las manos de los agentes de la autoridad no están quietas un momento, á prettexto de conservar unos alineamientos ridículos que no sabemos hasta que punto y con que derecho pueden exigirse, con motivo de una protección, por ejemplo, á la masa general de un recindario que paga el adoquinado de las calles, que paga las esceras, que paga la luz, que paga la misma procesión que aguarda, que paga hasta al funcionario oficial que la preside y los mismos mal educados agentes que lo están manoseando y tratando á empellones.

El bárbaro acto que nos da á conocer *La Correspondencia de España*, no es ni mas ni menos que uno de tantos matices que ofrece la conducta generalmente observada por esos descendientes de los antiguos corcheteros y cuadrilleros tan bravucones y sujetos de mano y de lengua con pacífico habitante que por casualidad quedaba en curso en algunos de los estúpidos bandos de buen gobierno, tan propios de nuestras autoridades del pasado, como timidos y asustadizos cuando alguna hoja toledana salía á relucir en apartado callejón.

Toda la prensa se ha fijado con motivo del juicio oral y público, en faltas de cualidades de cierto orden, que han revelado al comparecer como testigos la mayoría de los agentes de la autoridad, y esto solo, explica ya suficientemente el sin número de groseros deshonestos que ocurren con frecuencia. ¿Qué conciencia han de tener, ni pueden tener de su misión gentes que al encontrarse investidos de cierto carácter, juzgan que para ellos no existe ya mas que su santa voluntad y que los ciudadanos son á lo sumo perros de una trahilla cuyo litigo se les ha confiado?

El cargo de agente de la autoridad en España requiere quizás condiciones de prudencia que quizás no sean tan necesarias en otra parte. Nuestro carácter alto no puede resignarse á la injuria, y nuestra sangre está muy cargada de hierro para que no se arrebate, cuando el cuerpo siente una mano extraña que le opriñe ó empuje. No hay aquí muchos partidarios de esa sublime filosofía, mediante la cual se puede dar por no recibida una bofetada con solo ver que abona el que la dió cinco duros de multa. El agente que ofenda con sus palabras á quien no tiene derecho á ofender ó que se muestra agresivo con sus actos, provoca el delito de atentado ó desacato y esta circunstancia mas que la intención de cometerlo, explica el sin número de ellos que en España se cometen. No es tan grande como se cree la propensión que aquí hay á no hacer caso de la autoridad. Es que la autoridad, mal representada, busca que la desacaten en las personas de sus agentes, buscando el delito por medio de los agentes mismos.

Para terminar, por qué hoy no se puede hablar de otra cosa mas que de estas carreras, haré saber a sus lectores, que desde que se estableció este gran certamen internacional de la velocidad de los caballos, el *Grand Prix* lo ha ganado 10 veces los franceses, ocho los ingleses, cuatro hungaros, y una los norte americanos.

Tomo la pluma impresionado todavía por la animación del espectáculo que presencié ayer en el gran hipódromo. Nadie que viva aquí puede verse libre de la influencia extraña que ejerce el entusiasmo que esa gran fiesta hípica despierta en la población de París y en los miles de viajeros que concurren á la capital para presenciar esa lucha internacional, porque nada menos que de eso se trata en las carreras del *Grand Prix* que son á las que me refiero.

Por fortuna, ayer los entusiastas pudieron gritar ¡viva la república! viendo llegar á la meta *Frontin* un segundo antes que su temido contrincante *Saint Blaise*. Así habrá paz. Que si no, no se lo que

hubiera sucedido, que cuestiones políticas de gran monta han ensuciado las relaciones entre Inglaterra y Francia.

Tres años hace que en ese concurso llevaba la victoria la Gran Bretaña y ayer anduvo muy dudoso el éxito, mas por fortuna quizás para la paz europea (aunque los lectores me tachen de exagerado) ya he dicho que el caballo *Frontin* mantuvo bien el pabellón.

Yo me declaro incapaz de describir el entusiasmo que esta victoria i el *Grand Prix* la producido ayer en París y hoy en toda la Francia. Intentarlo sería una insensatez. Basta con decir que ni siquiera se ocupó más á estas horas en la *Cuestión del Tonkin*, ni nadie piensa en el pobre comandante Rivière. *Frontin* ha derrotado á los ingleses para qué más motivo de alegría? Era todo lo que se trataba de demostrar.

Desde las once de la mañana una fila no interrumpida de vehículos de todas las clases, desde el *lujoso four in hand*, hasta el modestísimo carro, conducía un gentío inmenso al célebre hipódromo de Long Champs.

La excitación era inmensa y en verdad que la cosa no merecía menos, porque aparte el honor nacional, se trataba de ganar 40.000 duros á que ascendía este año el *Grand Prix*. Ocho caballos se disputaban el premio, pero en realidad esto estaba en el ánimo de todos los inteligentes, la cuestión no ofrecía nada mas que en *Frontin* y *Saint Blaise*, que recorrieron disparados como un rayo la inmensa pista en tres minutos y 16 segundos.

Los hurras, los gritos de entusiasmo, los vivas á la república, aquél agitar pañuelos y tirar sombreros al aire, aquél abrazar al vecino y mirar con burlona sonrisa á todo el que tenía cara de inglés, no son para descriptos. Ya he dicho antes que ni lo intentaría si quisiera. Yo, como imparcial en la cuestión, puesto que ni soy francés ni inglés ni llevaba apostado dinero alguno, no diré mito á consignar los hechos, celebrando á que negarlos el triunfo de los franceses, que al fin deben ser los por cuestión de razas y de otras cosas, mas simbólicos que los intereses y gritando con la muchedumbre inmensa que llenaba el hipódromo y sus alrededores: «Viva la República!»

En la oficina del Peso público, situada en la plaza del Carbon, fué sorprendido ayer y multado un vendedor ambulante, procedente de Valencia, por un fraude sobre el que conviene que estén advertidos los consumidores para no dejarse engañar.

Consistió el fraude en algunos serones de carbon contenido en lugar de esta mercancía, escoria de hierro.

De la esquina de las calles de Santo Tomás y de la Escuela, se está construyendo un paseo adoquinado, lo que celebraremos, como aplaudimos todo cuanto resulta en beneficio del ornato ó la comodidad públicas.

Y a propósito que se podría reconstruir el de la calle de San Lorenzo, que hace también mucha falta y sin saber por qué se suprimió?

Anteayer fueron facturados en la estación de Játiva 2.524 kilos de capullo de seda á 50 réales cada uno.

Por edicto de un fiscal militar dó la Gobernación que publica el *Boletín Oficial* de esta provincia correspondiente al dia 8 del actual, se cita, llama y emplaza á Agustín Sempere Francés, hijo de Francisco y Francisca, natural de Bañeres, á que manifieste su residencia por conducto de la autoridad local del punto donde se halle en el término no mas breve, para los efectos oportunos en la sumaria que se instruye en la Isla de Cuba en averiguación del paradero de un oficial y varios individuos de tropa que desaparecieron en la acción de Arroyo de San Antonio, el dia 6 de Setiembre de 1873.

Ayer escaseó bastante el riego de las calles; asimismo, que entre el calor, que ya aprieta y el polvo, que dificulta la respiración introduciéndose en las vías por donde ésta se verifica, no quedaba nada que desechar.

Este deplorable estado parece que continuará, si como es de esperar continúa el calor aumentando, y sigue escaseando también el riego.

El capitán general de este distrito militar, don Manuel Salamanca, salió anteayer tarde de Valencia con dirección á Madrid.

Se ha encargado de la capitania el segundo cabildo general, Colom.

Según telegrama dirigido al Sr. D. José Vicente Benevent, rector del Colegio del Patriarca, de Valencia, la Congregación del Vaticano ha acordado afirmativamente en el expediente sobre el milagro

que ocurrió en la villa de Valencia el año pasado.

En Alicante se nota la circulación de moneda falsa de diez céntimos con el busto de D. Alfonso.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

En la noche del viernes 10 de junio se oyeron fuertes explosiones en la parte alta de la ciudad.

atribuido á la venerable Madre Ines de Benigánim.

Dicho telegrama está expedido por monseñor Rongier, que como buen valenciano, hace suyas en la capital del orbe católico cuantas glorias pertenecen á su patria.

#### De La Higiene,

«Dos causas de enfermedad caracterizan el periodo presente, las frutas no bien maduras, cuya venta mal vigilada, expone á los que las comen á cólicos, indigestiones y catarros gastro-intestinales, y la rapidez con que los vientos frescos reinantes suspenden la respiración, ahora que los rayos del sol elevan mucho la temperatura de la piel.

También hay que fijar la atención en las ropas de cama que no deben ser ya de mucho abrigo, para no correr el riesgo de arrojarlas durante el sueño, exponiéndose á un enfriamiento rápido sumamente funesto.

Está llamando la atención un ferro-carril eléctrico que funciona en la tienda de ropa de D. Venancio Riera.

Nos ocuparemos de esta novedad con mas espacio y tiempo.

Se ha señalado un plazo de treinta días para que se presenten á cobrar en la contaduría de la diputación provincial de Valencia los propietarios ó sus herederos que aun no lo han hecho, el importe de las fincas que han de espropiarse para el puente sobre el río Sella en la carretera de Puebla Larga Sumacárter, los del término de la Ollería á Alaudia de Crespins, los de Fuente la Higuera en la de Yecla, y los del de Alborache en la de este punto á Silla.

## Correspondencias

### Carta de Madrid.

Madrid 8 Junio 1h33.

Un asunto que debía haberse dejado correr por que así lo aconsejaba la más vulgar prudencia, está siendo y será por algunos días objeto de todas las conversaciones por la falta de tacto de dos servidores oficiales.

Aparece hoy *El Liberal* con un suelto en el que comentando un artículo de *El Estandarte* habla o mejor pregunta «si dice algo el romancero de regias personas, á quienes si no les calienta la corona en la cabeza, se les calientan los cascos».

La frase no hay duda es un poco cruda; pero por lo mismo que envuelve malévolas intenciones contra cosas y personas que no deben traerse al debate, ha debido dejarse pasar. No ha sido así: dos cortesanos, el duque de T. y el conde de B., se han creído en el deber de ir á pedir explicaciones al director de aquel diario Sr. Araus el cual se ha negado á darlas. Dado el primer paso, no era de esperar que aquellos se dieran por satisfechos, y así ha sido, pues se decía esta tarde que habían buscado al marqués de S. sin encontrarle y luego á los brigadiers C. y marqués de A. á quienes habían encomendado la tarea de pedir satisfacción por la ofensa que suponían recibida al no darles la satisfacción pedida. — Y en esto está la historia en este punto.

Pero para mayor complicación *El Globo* trae hoy una leyenda, que titula *Los celos de una Sultana*, en la que recurriendo á ficciones históricas sacadas de crónicas que no existen. Se hace eco de todas las habilidades que andan en boca de mal dientes y poco respetuosos. Y como se sabía el mal paso dado por aquellos servidores, se ha supuesto que otro igual habrían da lo respectivo de este diario, lo cual no es cierto. Pero si lo es que todo ello produce no poco escándalo y regocijo de los enemigos de lo existente.

Los ministros parecen divididos al apreciar esto. Esta noche consejo para resolver.

La recepción del ministro de Grecia no ha ofrecido ninguna particularidad digna de especial mención. Se han pronunciado los discursos que suelen cambiarse en estas ceremonias y ha terminado esta pasando el representante del Rey de los helenos á saludar y ofrecer sus respetos á la Reina y á la infanta D. Isabel.

El ministro vestía uniforme de diplomático. Esta tarde ha visitado dicho señor al presidente del Consejo y al ministro de Estado, quienes le han devuelto la vista momentos después. Hoy ha firmado el Rey los decretos concediendo la gran cruz de Carlos III al vizconde de Mossamedes, gentil hombre del Rey de Portugal, y al consejero administrador de su real casa Sr. Nazareth y la infanta Isabel la Católica al médico de la real familia lusitana Dr. Barboso.

La duquesa viuda de Hijar ha sido agraciada con las bandas de María Teresa de Baviera y de Santa Isabel de Portugal.

Mañana irá a Palacio á presentar sus respetos al Rey el general López Domínguez. Así que se haga público este acto de respetuosa simpatía será objeto de muchos comentarios.

Como el mes próximo cumple el tiempo reglado

mentario el jefe del cuarto militar de S. M., el general Terreros, se citan varios nombres para reemplazarle, entre ellos los de los generales Pavajeau y Primo de Rivera, pero yo opino que el general López Domínguez sería el preferido si manifestara el mas leve deseo de desempeñar aquel cargo de confianza.

Pocos dan hoy importancia política á la interpelación que esplanará mañana el Sr. Fernández de la Hoz. Comp no tiene en el debate el Sr. Montero Ríos, no se elevará la discusión.

En el Congreso no se ha hablado de otra cosa que de ciertas libertades que algunos sostenían se tomaron con el Sr. Romero Giron en una juerga que ha adquirido celebridad.

P. M. T.

## Cortes.

### CONGRESO

Sesión del dia 8 de Junio de 1883.

Abierta la sesión á la una y media bajo la presidencia del Sr. Capdepón, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Se dió cuenta del despacho ordinario:

(Las tribunas desiertas. En los escenarios no hay mas que cinco diputados. En el banco azul no hay nadie.)

El Sr. SANTA ANA (D. Enrique) apoya una proposición de ley sobre inclusión de una carretera en el plan general de los del Estado.

Es tomada en consideración.

El Sr. ALONSO PESQUERA dirige varios ruegos al gobierno.

Orden del día: Continúa el debate sobre el presupuesto general de gastos.

El Sr. BOSCH Y LABSUS consume el segundo turno en contra de la sección 3.ª referente á la Deuda pública.

Hace consideraciones generales sobre Hacienda sobre producción y sobre gastos para analizar las partidas comprendidas en la sección que combate y señala las economías que en su concepto y sin perjuicio de los servicios, puedan introducirse.

Coincide en muchas de las observaciones hechas por el Sr. Bushell respecto al aumento de intereses de la Deuda, operaciones del Banco, amortización de obligaciones del Banco y Tesoro, estructura del presupuesto y dice que el señor Cuesta es la continuación obligada y violenta del Sr. Camacho en lo que se refiere á la gestión financiera.

Combatte todos los proyectos del Sr. Camacho, porque atribuye á ellos la paralización que se advierte en la industria y el comercio y porque han cerrado las puertas para el porvenir; que acabará de arruinar á los pueblos la venta que se proyecta de los montes públicos, único medio de que desaparezca el poco arbolido que queda.

Jura el cargo de diputado el Sr. Vazquez Lopez Amor.

El Sr. FABRA (Don Gil Maria) contesta al señor Bosch, manifestando que este, mas que impugnar la sección que se discute, ha hecho un discurso de oposición al anterior ministro de Hacienda, señor Camacho.

Hace algunas consideraciones respecto á los proyectos de este ministro y afirma que todos ellos han de dar un magnífico resultado, especialmente la conversión de la Deuda, censurada por el señor Bosch y la ley del timbre.

Por consecuencia de las operaciones proyectadas por el Sr. Camacho, añade, se ha conseguido una gran reducción del capital y una notable reducción en los intereses.

Declara que el actual gobierno tiene recursos sobrados para pagar el cupón de Juliol que será satisfecho más pronto que se ha pagado en otros años.

Por último niega que el Sr. Bosch haya comparado los presupuestos actuales con los de 1880 81, porque si los hubiera comparado con los de 1876 77 que hizo el partido conservador, habría resultado una diferencia muy notable en favor del último.

Rectifican ambos oradores y se aprueban sin mas debate todos los artículos de la sección tercera en votación ordinaria.

Se lee una enmienda adicional del Sr. Portuondo á la misma sección, y siendo tres las que tiene presentadas propone y acepta la Mesa y el señor ministro de Hacienda que se discutan las tres juntas.

Ocupa la presidencia el señor marqués de Valdefraza.

El Sr. PORTUONDO apoya sus enmiendas en las que pide que figuren como obligaciones generales del Estado, las contraídas por las islas de Cuba y Puerto Rico, los gastos de sostenimiento de la colonia de Fernando Po y las subvenciones de los vapores correos entre la península y las Antillas y entre el golfo mexicano y el mar atlántico.

Pretende el orador también que por el ministerio de Estado se satisfagan los gastos del cuerpo diplomático y consular de España en los Estados Unidos, que por el de Gracia y Justicia se paguen los correspondientes á este ramo en Cuba y Puerto Rico y que por Guerra y Marina se atienda á las obligaciones de estos servicios en aquellas antillas.

Se funda esta demanda del Sr. Portuondo en

que Cuba y Puerto Rico, consideradas como provincias y no como colonias, deben tener los mismos derechos y las mismas obligaciones que todas las provincias de España, mucho más en cuanto se refiere á Cuba que están pagando hoy las consecuencias de la guerra civil, no los vencidos sino los vencedores, puesto que son los contribuyentes y que el servicio de correos entre la península y las antillas, no es en beneficio de Cuba exclusivamente, sino de la península también, y, sin embargo, lo paga Cuba solamente.

Po ultimo, no exige quese acuerde de planillas retorneas que propone, le basta con que se levanten la Comisión ó el señor ministro de Hacienda, que reconozcan la justicia de esa pretensión y que declaren que es necesario llegar á su reblización sin ahorrar audiencia ni tiempo y mas adelantada.

El señor Ministro de HACIENDA: Comenzó el señor Portuondo diciendo que iba á hacer un discurso práctico y me he encontrado con que es todo lo contrario.

En primer lugar es preciso que dejemos sentado que nuestras provincias ultramarinas no pueden compararse con ninguna de las posesiones coloniales de otras naciones. En España no son colonias, son provincias, aquí no pueblan esa distinción que ha hecho el señor Portuondo de provincias del lado de Cádiz y del lado de allá, que como allá todo es país, todo es España.

Lo que el Sr. Portuondo quiere es que las provincias atlánticas traigan aquí sus ingresos y contribuyan como las demás á los gastos del Estado y que las provincias peninsulares paguen como aquellas las deudas y las deudas de las provincias atlánticas.

Pues el resultado es el mismo. Lo que queríais es que en vez de destinar los ingresos de Cuba para pagar las atenciones de la península, se destinaran gastos y obligaciones de las provincias atlánticas y al pago de ciertos servicios que son exclusivamente cubanos.

Se estiende en una serie de consideraciones.

Ambos oradores rectifican diferentes veces.

El Sr. PEREZ VILLANUEVA habla para aclaraciones.

El Sr. PORTUONDO rectifica y ratifica las enmiendas.

El Sr. VILLANUEVA rectifica lamentando que el Sr. Portuondo haya retirado sus enmiendas, porque quería luchar volviendo en contraídos sendos.

Sin discusión se aprueban los siguientes artículos, hasta el 14 que trata de los ejercicios cerrados.

Se prorroga la sesión.

El Sr. FABRE impugna el artículo y se levanta la sesión.

Eran las siete y media cuando se levantó la sesión.

Se prorroga la sesión.

El Sr. BERNABÉ APÓSTOL habla para aclaraciones.

El Sr. PORTUONDO rectifica y ratifica las enmiendas.

El Sr. VILLANUEVA rectifica lamentando que el Sr. Portuondo haya retirado sus enmiendas, porque quería luchar volviendo en contraídos sendos.

Sin discusión se aprueban los siguientes artículos, hasta el 14 que trata de los ejercicios cerrados.

Se prorroga la sesión.

El Sr. FABRE impugna el artículo y se levanta la sesión.

Eran las siete y media cuando se levantó la sesión.

Se prorroga la sesión.

El Sr. BERNABÉ APÓSTOL habla para aclaraciones.

El Sr. PORTUONDO rectifica y ratifica las enmiendas.

El Sr. VILLANUEVA rectifica lamentando que el Sr. Portuondo haya retirado sus enmiendas, porque quería luchar volviendo en contraídos sendos.

Sin discusión se aprueban los siguientes artículos, hasta el 14 que trata de los ejercicios cerrados.

Se prorroga la sesión.

El Sr. BERNABÉ APÓSTOL habla para aclaraciones.

El Sr. PORTUONDO rectifica y ratifica las enmiendas.

guran en el cuantos documentos se han cambiado entre uno y otro bandos políticos, notándose que el Sr. Pi cambió de parecer con alguna impronta propia de su política y desventaja de su jefe de partido. Obsérvese que el objetivo del Sr. Pi y Margall era el de adoptar un modo viviendo que a nada le comprometiera.

El folleto tiene mas de ochenta páginas y lo suscribe en nombre de sus compañeros, el señor Sanchez Yago, etc.

Madrid 9 Junio 7:45 noche.

En la sesión de esta tarde en el Congreso, ha esplanado el Sr. Linares Rivas su anunciada interpelación sobre el decreto exigiendo condiciones a los Jueces municipales en las poblaciones donde existe mas de un Juzgado. Ha vestido escaso interés, defraudando las esperanzas que se habían concebido.

Ha corrido el rumor de que se habían verificados duelos pendientes entre dos titulares de Castilla y dos redactores de *El Liberal*, pero es falsa la versión estableciéndose con toda eficacia las negociaciones para evitar dichos lances de honor.

## Teresa Molto

Surcidora en paños, bayetas, merinos etc limpia y compone toda clase de mantillas de señora, velos, blondas, mantones, capuchas etc Calle de S. Antonio, 45, 2º.

## Venta

Se vende ultramoderna estantería en buen uso. Se dará brata. Para tratar dirigirse a Joaquín Laliga, Café. Plaza S. Agustín.

## Hierro-Quesada.

Único reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la questa esterilla roja.

Frasco en Cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses. Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Alcoy.

## Venta

Se venden dos telares mecánicos alemanes medio uso, propios para la fabricación de paños. Estos telares se hallan trabajando en fábrica de los Sres. D. José Serra y Compañía.

Para precios y condiciones dirigirse á la calle de San Cristóbal número 23, Alcoy.

## Cortinas-persianas.

En el acediatado taller de la calle de Santo Tomás núm. 1, se confeccionan toda clase de cortinas-persianas, montadas con sus correspondientes galeras si lo desean los consumidores, á precios reducidos.

Los colores son á gusto del parroquiano. Santo Tomás, 1.

## AVISO al público.

Gonzalo Palao, Pinor de carruajes, de todas clases, ofrece al público sus servicios y casa calle de los Dolores número 41. Gocentana. En Alcoy calle de Santa Elena, número 17.

## AVISO á las señoras.

Amalia Carbonell, que vivía en la calle Mayor número 40, se ha trasladado á la de Santa Rita núm. 29, al lado de la ermita de San Miguel.

En dicha casa, seguirá ocupándose en el ramo de limpiar y componer, al estilo del día, Mantillas de granadina,

# LOS DOMINGOS DE EL SERPIS

La responsabilidad de los escritos se deja íntegra á los firmantes. — No se devuelven los originales.

## La semana.

Si fuera yo médico entendiera cuando menos de la ciencia de curar, el problema de escribir esta revista, lo tenía ya resuelto: con hacer una serie de consideraciones acerca de los inconvenientes y consecuencias de los cambios bruscos de temperatura. Llenaba el reducido espacio que tengo a mi disposición en este número, y del cierto que no saldría nadie que dijera que no era de actualidad el tema, puesto que bien mirado solo alternativas de un calor estésivo y de un vientecillo fresco y penetrante dudo a cierta humedad mal sana relando sin orden ni concierto, han constituido los únicos sucesos *remarcables* del último setenario.

La lanailla, el dril, la cretina, el pique, y toda la serie interminable de las telas de verano, con sus colores claros y su dudoso buen gusto, han salido a relucir. Sin embargo, las personas preavidas y cuidadosas de su salud—entre las que tengo la honra de contarme—tuviendo presente que vale mas sudar que estornudar como dice el vulgo y calculando que los cambios atmosféricos repentinos que se observan, no deben ser muy beneficios para nuestros organismos, se han despojado aun de todo abrigo y permanecen envueltos en blindaje de elásticas y paño, que es un blindaje mas probado que el de acero Bessemer.

Excepción de las alteraciones termométricas, no sé de suceso alguno que haya llamado la atención en estos días, mas que la función solemnisima con que terminaron los cultos á la Madre del Amor Hermoso, de cuyo acto dimos oportunamente cuenta, y del sacerdote maronita que todos los días celebra misa en las iglesias de esta ciudad, según surio, cuya novedad atrae gran número de curiosos.

Alí se me olijaba. Hay otra novedad.

Se acuerdan ustedes de un vecino flautista á quien le dedicó el año pasado un articulito en Los DOMINGOS DE EL SERPIS, pues vuelve á vaciar suerte con los acordes de su instrumento.

ESE.

## Desde Moscou.

Impresiones de un turista.

Moscou 27 Mayo (1).

Pocas novedades puedo comunicar, pues los dos días transcurridos desde mi anterior carta han sido de preparación y no ha ocurrido cosa que merezca ser relatada. Por casualidad Heguén anteayer á la casa que ocupa nuestro ministro plenipotenciario, precisamente en el momento en que los maestros de ceremonias de la corte notificaban á nuestro representante el dia señalado para la coronación. Dichos funcionarios iban conducidos en dos magníficas carrozas doradas, tiradas por cuatro caballos cada una.

Ya hablé de la proclamación oficial al pueblo, de la fecha de la coronación por heraldos y maestros de ceremonias. Se ha verificado, como dije tres días consecutivos, y ayer, último de ellos, tuve ocasión de examinar de cerca á la comitiva. Son dignos de mención los ricos trajes de los heraldos: una suelta dalmática les cubre desde los hombros hasta las rodillas, en ella aparece hecho en oro y de grandes dimensiones el escudo imperial; el pantalón es bombacho listado de colores; las botas altas de color claro con adornos dorados; los guantes blancos; el sombrero tiene la forma del de nuestros antiguos soldados flamencos, es de terciopelo encarnado, con galones de oro y sus plumas de los colores nacionales.

La proclama que el heraldo hacia en lengua slava, se me ha traducido literalmente en esta forma:

El Muy Serenísimoy Muy Autócrata Gran soberano Emperador Alejandro Alexandrovitch, que ocupa el trono heredero de sus mayores, del Imperio Ruso y de los reinos de Polonia y del Gran ducado de Finlandia, que son inseparables, seguido el ejemplo de los poderosos soberanos que le han precedido, ha tenido á bien ordenar que la Coronación de S. M. y la unción del Santo Crisma, tenga lugar en el dia 15 de Mayo; participando de este acto religioso la Gran Soberana Emperatriz María Feodoroviana esposa. Nosotros anunciamos dicha solemnidad á todos los fieles

(1) En las cartas anteriores incurrimos en un error de fechas, á causa de la diferencia del computo griego con el romano; en las presentes hemos salvado el error, poniendo las fechas con arreglo á nuestro calendario.

súbditos para que se acreciente su fervor al dirigir sus plegarias al Soberano de los Soberanos, pidiéndole cubra con la egida de su gracia el Reino de S. M. y haga reinar la paz y la tranquilidad para la mas grande y santa gloria y para la prosperidad ininmutable del Imperio.

Nuestra embajada extraordinaria, á cuyo frente

figura el duque de Montpensier, pasó ayer el

día en el histórico convento de San Jorge, que

está situado á alguna distancia de la ciudad. Al

anochecer regresó la comitiva para asistir al banquete que en su honor había dispuesto el marqués de Campo Sagrado. Cuando se sirvió el té,

tuve el honor de ser presentado á S. A. Con gran

amabilidad me dirigió frases sumamente halágicas para Valencia, estrañándose de encontrar un

valenciano por estas regiones.

Repite una vez más, que estamos muy bien representados en las presentes fiestas; pero á pesar de todo, aun aquí se nota la debilidad y falta de la debida energía de ese gobierno; á eso y al exceso de celo del secretario Sr. Barón de la Barra debo el haberme quedado soldado á pie, y gracias á mi travieso y á mí calidad de extranjero pude ver muchas cosas que algunos no ven. Pero esto me pertenece exclusivamente. A nuestros diplomáticos les han estado ofreciendo muchas cosas para el único representante que hay en esta de la prensa española, y a última hora han dicho que estaban ocupadas todas las plazas y que debíamos haber acudido antes. Solo lo siento por la debilidad que esto revela, por lo demás, con algunas molestias mas ó menos y con paciencia veré lo mismo que muchos elementos oficiales, pues las iglesias y los departamentos son reducidos para contener el gran número de príncipes, generales, duques y altezas extranjeras que van por esas calles.

Solo he expuesto lo que precede para hacer constar que no debo ningún favor a estos señores.

A las siete y media empezará la entrada de los coches en el Kremlin. Las damas han de vestir trajes puramente rusos, los caballeros de riguroso uniforme.

Las camareras de su magestad la emperatriz, se reunirán en el salón de Catalina.

El Consejo de Estado, los generales ayudantes de su magestad, el emperador y los oficiales superiores, en la Sala de S. Andrés.

En la de San Alejandro, las damas de la ciudad y caballeros de clases inferiores á las dichas.

En la de San Jorge, los generales, los oficiales de estado mayor y superiores, la guardia del ejército y de la armada.

En la de Vlademir los ciudadanos notables, comerciantes y presidentes de distritos provinciales.

Las personas pertenecientes á las dos primeras

clases (hay 16 clases de rusos) se reunirán á las

ocho de la mañana en la Catedral del Salvador (Spassky).

A las nueve se trasladará la comitiva á la Catedral de la Asunción, en donde se verificará la

solemne ceremonia de la coronación.

Después de los cantos y las piezas de rubrica,

empezará la misa: cantado el Evangelio, le será

presentada al emperador la corona y el manto,

que por sus propias manos colocará sobre su

cabeza y hombros; la emperatriz se hincará de rodillas ante su augusto esposo, que la coronará á su vez y la cubrirá con el manto real; cuatro

camareras subirán á la plataforma para fijar ambos objetos en la cabeza y hombros de la emperatriz. Ciento un cañonazos anunciarán al pueblo la ceremonia. Mas adelante, el czar será ungido con el Santo Crisma en la frente, en los párpados, en las narices, en la boca, el pecho y las manos; á continuación la soberana, pero solo en la frente. Igual número de cañonazos seguirá á esta segunda ceremonia.

Entonces pasará el Autócrata de todas las Rusias al santo recinto del altar, cuya entrada hace el emperador por derecho propio, heredado de sus antecesores en la soberanía.

Finalizará el acto con la Sauta Comunión, el Te-Deum y las felicitaciones.

Al salir de la iglesia, tendrá lugar la comida

exclusivamente para la familia imperial en palacio anguloso. Tienen obligación de presenciarla:

los miembros del Santo Sínodo, el alto Clero, el

Consejo de Estado, las damas de sus respectivas

y altezas imperiales, las personas pertenecientes

á las dos primeras clases y los ayudantes gene-

rales. Todos los demás permanecen en las salas

en donde se han reunido por la mañana hasta que

todo haya concluido y que S. M. se haya

dirigido á sus habitaciones.

Está lloviendo á m. es y creo que se aguará la fiesta.

Las iluminaciones parecen que serán una gran cosa.

Se ha publicado la carrera que han de recorrer los carros en estas tres noches, uno permitiéndose el paso á ninguno que tenga menos de dos caballos.

Mañana detallare los preparativos de la gran fiesta popular que se dispone para el dia 9 de Junio.

Son las tres de la tarde y apesar de la lluvia todo el mundo ha permanecido en su sitio. Reina un entusiasmo espantoso.

No hay nin una novedad que yo sepa.

Moscou 28 Mayo.

Mi permanencia en esta capital me ha permitido formar una idea exacta de su manera de ser, de sus costumbres, civilización, etc., etc., y aunque los festos continuaron doce ó catorce días mas, estoy disponiendo para sair mañana por la noche con dirección a San Petersburgo, desde allí pasare á Stokolmo, Copenhague, Hamburgo, Amsterdam, y al principiar la segunda quincena de Junio estará en la expedición del Rhin, y por lo tanto mas próximamente á esa, razón por la cual escribiré con mas frecuencia.

La fiesta de ayer revisió tal solemnidad, presentó con tal aparato, que no cabe hacer de ninguna manera descripción de ella.

Aquellas oídas categorías en que estaba dividida la sociedad de otros tiempos, renacieron de sus cenizas, aquellos soberanos que procedían de la divinidad y aparecían rodeados de una obligada adoración, rodeados de una deslumbradora corte de gentes superiores, aquellas sacerdotes de luengas barbas, ricas vestiduras y en cuyo semblante y actitud se observaba esa mezcla de dominio y de sumisión, de respeto y amenaza; finalmente aquellas innumerables turmas que presentaban las imponentes ceremonias, equipándose, estrujándose, sufriendo un verdadero artificio y lanzando anillos de gozo feraz, de sumisión absoluta, de adoración completa de su personalidad; todo esto reapareció Kremlín, el ayer por la mañana en el antiquísimo original teatro, más propio que puede imaginarse para la representación que en él tuvo lugar.

Todo con el ceremonial estaba clasificado; imposible era el crimen de lessa magestad, la más pequeña confusión de gentes de diversa categoría. Las dos primeras clases y los principes de la S. M. fueron los únicos que tomaron parte en el cortejo; para los demás solo estaba reservado ser espectadores.

Abrieron la marcha 140 gentiles hombres del Palacio imperial, á ellos siguieron los príncipes extranjeros y los grandes duques de Rusia, acompañado cada uno de una dama que correspondiera á su categoría; por ultimo, un inmenso pabellón que llevaban aproximadamente 40 generales ayudantes, esperó la salida de S. M. Al fin aparecieron cogidos del brazo y el cortejo se dirigió á la Catedral de la Asunción, en donde se verificaron las ceremonias tal cual ayer las describí.

Después de tres horas de espera, salieron de nuevo, y el alto clero acompañó á los soberanos coronados y ungidos.

De las aclamaciones del pueblo no quiero hablar ahora, pues prefiero describirlo de viva voz ante mis compañeros del Ateneo de Valencia.

El tiempo ha sido malísimo, pero por una rara coincidencia, en las dos veces que salió el emperador, cesó la lluvia. El sol parece que tuvo curiosidad de verlo al salir coronado, y las piedras preciosas de la original corona nos deslumbraron á todos, por este capricho del rey de los astros.

Grandes preparativos había para las iluminaciones y mucho dinero se ha gastado, pero el tiempo no favorece, y creo que todas las noches han de ser tan desapetibles como la primera.

Anoche salimos á dar una vuelta los únicos cuatro españoles que en esta nos encontramos: tres señores bilbaínos y yo. Dimos un gran paseo y vimos cosas verdaderamente notables, aunque bastante deslucidas, á causa del mal tiempo. Son dignos de mención, si bien aparecen en corto número, los grandes focos eléctricos que por intervalos iluminaban los monumentos de la ciudad, aun los mas lejanos; la lluvia aumentaba el sorprendente efecto producido por la luz eléctrica, pues formaba caprichosos arcosiris de aspecto deslumbrador.

Según el ceremonial, esta mañana deben presentarse á felicitar á sus majestades los miembros del Santo Sínodo, el cuerpo diplomático, el Consejo del imperio, los ministros, el Senado, los secretarios de Estado, los representantes de la no

bleza por gobiernos ó provincias, los diputados de los pueblos asiáticos que reconocen la soberanía de Rusia, representantes de todos los Estados del imperio y los presidentes de los ayuntamientos de las ciudades que tienen gobernadores.

Por la noche habrá gran baile en Palacio.

Aun permanecerá en seta unos días, y aun después de mi salida pondré á usted al corriente de lo que por aquí pasa, pues en San Petersburgo se sabe todo inmediatamente, y por muy pronto que pasen las noticias á París, casi podrá dármasela usted el mismo tiempo.

Justo Puig Boronat.

## Revista de Madrid.

(De nuestro servicio particular)

Hace frio en Junio. Aunque parece mentira se ven cupas de noche, y abrigos forrados de pieles, á la salida de los teatros, retrocedemos á Febrero y si Dios no lo remedia en la segunda quincena de Julio tendremos que alumbrar.

En el Prado no se ve un alma, y en los Jardines se retira la gente con el sol, y en el Parque de Madrid hace materialmente frio a las cinco de la tarde.

El viajado del vaporoso tul y la lona muerta todavía no ha llegado y es muy posible que no llegue este año, por lo tanto mas próximamente á esa, razón por la cual escribiré con mas frecuencia.

Para estos caballeros y señores, mientras no sume el termómetro algunos grados, la presentación en público está errada de dificultad.

No hay lucha posible contra los elementos que se burlan de los cálculos más previsiones, y que cuando esperamos sudar á máximas, nos llevan al contrario. Cerrados los teatros de invierno y sin inaugurar éste esta temporada de verano, el Madrid empieza á vivir á las nueve de la noche, no sabé que haremos.

Hay forzosamente que cobijarse en el circo del Príncipe Alfonso ó en Price, que son dos circos, que por igual se aburre el espectador, ni mas ni menos que si se tratara de una sola majadería de afo.

En el coliseo de Recoletos una compañía de ópera muy mediocre, pasa casi inadvertida para la generalidad del público, que se aburre en este trió del gallo como le llama un amigo mio, aludiendo á los muchos que suelen dar el tenor y la tiple.

En Price ó en Parish la cosa sube de punto, pues la troupe musical portuguesa de *xilócordeón* y los ejercicios ecuestres, gimnásticos y acróbaticos, parten los corazones y hacen bostezar de lo lindo, en este circo no se dan gallos, pero será un disgusto cada noche á los espectadores y tanto monta.

En este instante un prospecto que veo encima de la mesa me anuncia, que Lara vuelve á abrirse por algunos días hasta que el verano haga su presentación oficial.

Lo cual equivale á decir que no se cerrara en todo el año.

Aquí el que va perdiendo hasta ahora es el señor Ducascal, empresario de los jardines, que se encuentra sin saber qué hacer con un local que aunque tiene muchas aplicaciones diurnas, por la noche no sabe su arrendataria á que dedicarlo.

El Jardín del Buen Retiro, donde está depositado todo el oxígeno que necesita Madrid, es un sitio delicioso cuando hace calor, pero que deslusa cuando baja la temperatura.

En aquellas alamedas y laberintos, verdaderamente encantadores se encuentran al aire que falta en la villa durante las noches de verano, pero cuando refresca solo se encuentra la pulmonia.

El negociado de las estaciones anda allí tan corriente, que si el público engaña al empresario ni el empresario al público. En Setiembre cuando la gente empieza á desempolvar los gavanes, basta una ráfaga de viento mas juguetona que las demás, para que todo el mundo huya de lugar tan ameno; en cambio, cuando el calor aprieta no se puede dar un paso por los jardines y hasta hay ciudadano que se lleva allí el catre.

Este año no hay de qué come vulgarmente se dice; los treinta y cinco grados de la estación no parecen y a menos que el señor Ducascal no se mande fabricar un *estío* en cualquier fragua de es tramuros, los jardines continuarán desiertos.

Los sastres también están desesperados y con razon por cierto.

Los madrileños que se visten á la medida, no piensan en mudar de traje ni en aligerarse de ropas.</

# SECCION DE ANUNCIOS

**LEONARDO PEREZ,**  
Corredor de lanas y trapos. Sangre  
13, Valencia. Se encarga de compras  
y ventas y de remitirlas á los pun-  
tos que se deseen por una corta co-  
mision.

**CASA DE CONSIGNACIONES Y**  
comislista de lanas. CASTO BE-  
NAVIDES, Calatayud.

**ISIDRO GARCIA**  
Papelaria y casa de comision.  
Almeria, papelaria del Alcoyano.

**JOSÉ GARCIA SEMPERE**  
Compras de lanas á comision. Es-  
tremañas, manchegas y andaluzas. Se  
dan detalles y precios á quien los  
desee.

Cabeza del Buey, Badajoz.

**LA PERLA**  
**BAZAR Y TIENDA**  
DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA

**JOSE MARTINEZ NIRO**  
calle del Mercado, 18

Loza de las principales fábricas del país  
y extranjeras.

Depósito de petróleo refinado.  
Copias cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vagos cristal, desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Vi-  
zeñeras cristal completas, desde 10 a 60.—Id. id. aplatas, de 8 a 30.—Frutería cristal, de un piso, de 8 a 60.—Id. de  
tres pisos, de 60 a 120.—Id. de 4 pisos, de 60 a 140.—Que-  
sera cristal, desde 20 a 80.—Candeleros id., de 12 a 60 rs.—  
Floreros cristal, de 14 a 100.—Quinqués sobre-mesa, de  
10 a 100 rs.—Quinqués colgantes, de 18 a 120 rs.—  
Vajillas completas de doce cubiertos.—Ollas, hierro colado  
y jarras porcelana de todas clases, desde 8 a 100 rs.—Cace-  
rolas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 a  
100.—Chocolateras de hierro y porcelana, de 16 a 30 rs.—  
Tubos plomo á 30 rs. arroba.—Cubos hierro batido, desde  
6 hasta 16.—Platos de la Cartuja de Sevilla con estampado de  
todos colores.—Maletas de fuelle, desde 80 hasta 100 rs.—  
maletas con contreras metal blanco, desde 100 a 140.—Hu-  
yes y guaperchas de todas clases.—Básculas, desde 5 kilos  
hasta 15.—Grifos, desde 5 rs. hasta 60 rs.—Juegos de pesas  
por kilo, de piedra.—Obras sueltas.

**ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES**

Santo Tomás, 3.

El dueño de este Establecimiento ofrece á  
sus numerosos parroquianos y al público en  
general los artículos siguientes:

Granos y Legumbres, Arroz, Habichuelas, Edros,  
Trigo, Maiz, Alazor, Linaza, Cañamones y Al-  
piste.

Garbanzos, Del Saúco, Castilla y del terreno.

Sobrasadas, De Tárrega y Mallorquinas.

Salechón, De Llón, Candelario y de la tan  
acreditada fábrica de Torra y San de Vich.

Legumbres de Candelario, Embuchados, Morcillas  
y Chorizos.

Manteles, Legitima de Flandes, Jamones.

Quesos, Gruyer, Plato Raclette y de Bola,  
Conservas, Pimientos, Tomates, Peras, Melo-  
cotones, Alberchigas, Ciruelas, Perdices, Lan-  
gostinos, Merluza, Atún, Bonito, Anguila, Sar-  
dina y demás.

Dulces de Berberia y Bajalato.

Chocolate, Té, Café, Canela, Pimienta negra  
y encarnada, Azafrán, Clavos y demás especias  
Macarrones, Fideos, Tapioca, Sagou, Sopa Ju-  
lianiana y demás.

Cintas, Fósforos, Amortos, Bujías esteáricas,  
transparentes y de todas clases.

Alejuntas sevillanas, Manzanilla, Reina y Rei-  
na Padrón.

Almidón, Azúcar de todas clases, Cacahuetes,  
Altramujeres.

Hilo Bramante, Alpargatas, Cota, Aceite, Pe-  
troleo, Cal hidráulica ó cemento, Portland, Gua-  
no S. Gobain, Sacos, etc., etc., etc.

**VINOS Y LICORES**

Champagne, Manzanilla, Jerez Málaga seco,  
Lágrima, Ron de Jamáica, Aguardiente del  
Gorron, Flor de anís, Aguardiente escarchado,  
Chartreuse, Cognac, Ginebra, Cerveza y otros  
muchos.

NOTA. Todos los géneros de esta casa se  
recomiendan por si solo, por su buena clase y  
legitimidad, de lo cual responde su dueño.

**MANUEL SEGURA**  
SANTO TOMAS 3.

**ALMACÉN DE PETROLEO**  
al por mayor y menor

Francisco Giner Martí,  
S. Miguel 40, esquina á la calle Mayor,

**ALMACEN DE PETROLEO**

Venta al por mayor y menor  
Antonio Moya Reig  
SAN BLAS 5.



Se reciben en este periódico, esquelas para funerales, aniversarios y rezos, hasta las ocho de la noche para la primera y cuarta blanca y hasta las nueve y media para la tercera.

**BELDA HERMANOS**

Despacho: Sta. Eulalia, 42.  
Fábrica en tegidos de yute para  
embalaje y saqueo.

2 rs.

24 "

40 " respectivamente.

**AGUILLO Y PEREZ**

DENTISTAS.  
S. Nicolás, 54.

En dicho gabinete se ha recibido  
un gran surtido de elixires, cajas de  
polvos y cepillos para la limpieza y  
conservación de la dentadura.

## Guía del comprador en Alcoy

### Anuncios recomendados.

Arroz, Legumbres, Guano, Cal- hidráulica petróleo y otros.	Loza y cristal.
Manuel Segura, Sto. Tomás 9.	S. D. José Martínez, Mercado 19. (La Perla.)
Cafés y fondas	La Valenciana.
D. Lorenzo Rígal, plaza S. Agus- tin, 20.	PRIMITIVA MUNICIPAL.
Droguerías	D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.
D. Eduardo Fiol, Mercado, 2.	Relojería y depósito de maquinillas.
Droguería, paquería, ultra- moderna y coloniales.	Singer
Sres. Clement y Laporte, Mercado 22, (antigua de Cardo.)	D. Vicente García, s. Nicolás, 4.
Farmacias.	Sastrieras.
D. Santiago Monllor s. Nicolás, 1.	D. Francisco Llopis, calle Mayor núm. 4.
Lampistería.	Zapatería.
D. Désiderio Margarit, s. Lorenzo 22. (Tienda de la Campana.)	D. Francisco Badía, s. Lorenzo

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes según las líneas.

**LICOR BREA**  
ALQUITRAN MÚNERA.

Tos, entarados pulmonares, faringitis, orga-  
nos respiratorios, heridas, escoriaciones y demás enfer-  
medades, pie, orina, reumatismo, debilidad ge-  
notá. El 25 de Abril 1878, halidóxido en Barce-  
lona. Mr. Guiró de Paris, le invitamos por la  
presea particular á someter su litón con el más  
alto. Ante Academia, etc. Barcelona y París. Y no  
negocio. 8 rs.

PILDORAS MARAVILLOSAS

Purgantes de purgativa vegetal, 2 rs. cada  
50 rs. cada

Contra todas las enfermedades del estómago.

Estatuas cal. Marañas.

En todas las farmacias, MÚNERA HERMANOS,  
Escorial, 22. Barcelona.

Carpintería, ebanistería, gran fabrica de mesas  
de billar y muebles de todas clases

DE

**CAMILO LA ORGA**

fanista de S. M.

Premiado en cuantas exposiciones ha tomado parte  
incluyendo la última verificada en París, y por varias  
Corporaciones, Científicas; Miembro de la Academia  
Nacional, Agrícola, Manufacturera y Comercial de  
París.

En este vasto establecimiento hay para la venta,  
incluso mesas de billar de diferentes clases y ta-  
más, y un variado surtido en sillerías y toda clase  
de muebles de ebanistería y tapicería á precios sumamente  
económicos, advirtiendo que la clase y con-  
fiección y compiten con los mejores del Extranjero.

Calle de las Peñuelas, 26.—Madrid.

## CORTINAS-PERSIANAS

En la calle de San Blas, núm. 44, se trabajan y componen  
toda clase de cortinas-persianas á precios muy  
económicos.

Esquina. San Blas, núm. 44.—Esquina.

## GIMNASIO HIGIÉNICO ALCOYANO

bajo la inspección facultativa

**D. ISIDRO SALAZAR**

y dirigido por

**DON ENRIQUE BRAVO**

Horas de clase y precios.

Niños de 6 y media á 9 de la noche 5 pesetas.  
Reservado para señoritas y niñas 11 á 12 mañana.  
Niños, de 5 á 6 y media tarde 5 id.

Calle de Santa Teresa, (Cigarrera);

## GARBANZOS

a 50 reales arroba valenciana 1D. SUPERIORES, á 84  
reales id. Se espesan en la Droguería del Moro Mer-  
cado 2.

## LA MODA ELEGANTE

### ILUSTRADA,

PERIÓDICO ESPECIAL PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS,

Fundado en 1841.

Publica en todos los números artísticos figurines iluminados, representando las últimas modas de París; multitud de grabados con modelos de trajes, abrigos, manteletas, y en general, de toda clase de confecciones y prendas de vestir para señoritas, señoritas y niños; grandes hojas de patrones, trazados en tamaño natural; selectas piezas de música moderna; dibujos para trabajos á la aguja, crochet, encajes, bordados, tapicerías, muebles de lujo, etc., etc.

Entre todas las publicaciones que existen en Europa dedicadas á las señoras, ninguna como La Moda Elegante Ilustrada, responde á la vez al gusto y á las necesidades de la dama de distinción y de la madre de familia, cualquiera que sea su posición social. La Moda Elegante Ilustrada, por lo mismo, que es el mas completo de los periódicos de su clase, es la que práctica de las señoras todas, á las que presta constantes servicios, permitiéndoles realizar importantes economías al enseñarlas á confeccionar por sí propias sus vestidos y los de sus hijos, y a organizar la instalación doméstica. Su parte literaria es siempre moral y atractiva. Cada uno de numerosos contenidos. Descripciones exactas de los dibujos, figurines y patrones. Novelas, Poesías, Variedades, Crónicas de Teatros y Salones ó Revistas de Modas, hechas por Eddactoras especiales que la Empresa sostiene en Madrid y en París; Correspondencia particular, resolviendo las consultas de las subscriptoras; Geroglíficos, Saltos del caballo, etc.

La Moda Elegante Ilustrada aparece los días 6, 14, 22 y 30 de cada mes, luciendo de ella cuatro ediciones, cuyos precios varían entre 40 pesetas al año y 4 pesetas 25 céntimos el trimestre, lo que hace accesibles sus ventajas á todas las fortunas.

Para más detalles, pidase el prospecto y un número de muestra, gratis, a la Administración de La Moda Elegante Ilustrada,

Carretas, 12, principal, Madrid.

## NO MAS SORDOS

### QUIEN LO SEA ES POR QUÉ QUIERE.

Medicamento infalible para la curación de la SORDERA, por inveterada que sea, dificultad de percepción y demás enfermedades del oído,

DEL DR. CHARLES TOMPSON, DE NEW-YORK, 57, BROAD STREET.

Aprobado y recomendado por las Academias de medicina

de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está completamente reconocida por las numerosas certificaciones que obran en poder del doctor Charles Thompson, 57, Broad Street, New York de las principales emisiones médicas de Europa y América. El doctor Carter del hospital Central de New-York ha administrado el CONTRA-SORDERA, á 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de medicina ha declarado que el CONTRA-SORDERA es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y lo recomienda eficazmente en su informe del 13 de Abril de 1876. Se forma de pastillas y sabor agradableísimo, lo hace fácil de tomar y gustoso. Prospectos en español. Caja 16 rs.

Advertencia.—Para evitar falsificaciones e imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra para la venta exclusivamente en casa del representante en España D. F. Mateos, Aldana 12 principal, en Barcelona, el que consultará a cuantas consultas se le hagan y lo certificado al que en carta le envíe los 16 reales en sellos ó giro.

## II MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO!!

### No mas hoyos ni manchas de la viruela.

OBLITERATOR DE LEON Y C. (ESPECIALISTAS) Quita todas las manchas y hoyos de la viruela.

El inventor del Obliterator ha obtenido varias Medallas y Diplomas de honor; ha sido nombrado Perfumista de varias casas reales y ha recibido toda clase de autorizaciones de la facultad de Medicina.

El Obliterator de Leon y Compañía quita todas las manchas y huellas que haya dejado la viruela aun en los casos mas graves.

### No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo del «Obliterator» de Leon y Compañía es muy sencillo; por medio de una esponja el «especial» de Leon y C. se aplica al rostro tres ó cuatro veces por día durante diez minutos, y las huellas de la viruela, por graves que sean, desaparecen gradualmente.

### No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo del «Obliterator» es fácil, seguro y sin ningun inconveniente. El inventor ha obtenido certificados del Dr. Pierre y del Dr. Sébillot afirmando que el «Obliterator» de Leon y C. no contiene nada que pueda perjudicar á la salud.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!